

ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

орган Шурышкарского районного комитета КПСС и райсовета народных депутатов Тюменской области

№ 48 (3301)

Среда, 14 июня 1978 года

Год издания 34-й

9 июня состоялась районная конференция по книгам тов. Л. И. Брежнева. С докладом "О книгах товарища Л. И. Брежнева „Малая земля“ и „Возрождение“ и задачи районного актива партийных и общественных организаций по дальнейшему усилению организаторской и идеально-воспитательной работы" выступил I секретарь райкома партии П. П. Падалкин.

В обсуждении приняло участие и выступило 6 человек, среди них: Востриков А. П.—военком района, Селезнев И. В.—участник Великой Отечественной войны, Хатанзеев М.—секретарь райкома комсомола.

Ниже мы публикуем основные положения из доклада.

По обсуждению книг товарища Л. И. Брежнева „Малая земля“ и „Возрождение“

СЛОВО, ЗОВУЩЕЕ К ПОДВИГУ И ТРУДУ

(Из доклада I секретаря райкома КПСС П. П. Падалкина)

ЗНАЧЕНИЕ этих книг— отметил докладчик,— далеко выходит за рамки литературных произведений. Это живое свидетельство беспримерного мужества, стойкости советского народа в годы Великой Отечественной войны. Это яркий рассказ о возрождении разрушенного врагом народного хозяйства.

Вспоминания не велики по объему. Но сколько в них мысли, правды, богатейшего опыта партии. Записки т. Л. И. Брежнева о незабываемых огненных днях не оставляют равнодушными ни фронтовиков, ни тех, кто знает о Великой Отечественной войне по книгам и фильмам. Они обращены к каждому из нас лично, к нашей памяти, нашей совести.

Героизм и мужество легендарной „Малой земли“ вызывают восхищение великим подвигом советского народа, духовно обогащают всех, кто берет в руки эту замечательную книгу.

Автор по-человечески просто, с большой политической и военной эрудицией, с помощью простых, но выразительных средств и примеров, щедрой памятью на факты, события, имена восстанавливает картину Великой Отечественной войны.

Деятельность т. Л. И. Брежнева во время 1418 огненных дней и ночей Великой Отечественной войны является примером, образцом политработника Советской Армии. Его отличают внимание к каждому человеку, уважение к достоинству личности, готовность помочь, поддержать, знание нужд и забот каждого воина. Словом и делом политработники поднимали дух бойцов.

Л. И. Брежнев подробно описал характер настоящего политработника в армии. „И если учесть,— пишет он,— что боевой дух войск всегда признавался важнейшим фактором стойкости войск, то именно политработнику было доверено самое острое оружие

в годы войны. Души и сердца воинов закалял он, без чего ни танки, ни пушки, ни самолеты победы нам бы не принесли“.

У КАЖДОГО фронтовика есть своя Малая земля, свой Сталинград. Есть она и у фронтовиков нашего района. Бок о бок с представителями всех братских народов нашей страны они громили гитлеровских захватчиков, участвовали в священной миссии освобождения европейских народов от оккупации и фашизма.

В жестоких боях с неизвестным врагом наши земляки покрыли себя неувядаемой славой. Более тысячи человек из района ушло на фронт, 361 из них не вернулся с поля боя. 250 воинов-шуршарцев были награждены орденами и медалями Советского Союза, а Николай Архангельский удостоен высокого звания Героя Советского Союза.

Наши земляки— участники крупнейших сражений. В битве под Москвой участвовали Павел Егорович Рябин и Федор Иванович Шестаков, в боях под Сталинградом и Курской дуге— Георгий Ильич Плеханов, закончил войну в Берлине Семен Георгиевич Салтыков, Михаил Иванович Рябков. Активное участие в разгроме Гитлеровской Германии принимали В. П. Филиппов, И. Ф. Конев, С. Н. Конев и многие другие наши земляки.

Это и к ним относятся проникновенные слова товарища Л. И. Брежнева: „История знает немало героических подвигов одиночек, но только в нашей великой стране, только ведомые нашей великой партией, советские люди доказали, что они способны на массовый геройзм.“

Историческим итогом войны стало возникновение новых условий для решения самой жгучей проблемы современности — сохранить мир на земле. И эта мысль проходит через все записи т. Л. И. Брежнева.

И вполне закономерно, что прогрессивные люди

всех стран поддерживают глубокую убежденность выдающегося борца за мир и прогресс, высказанную им в последних строках воспоминаний о Малой земле: „И если бы спросили меня сегодня— какой главный вывод сделал я, пройдя войну от первого до последнего дня, я бы ответил: быть ее больше не должно. Быть войны не должно никогда.“

СОВЕТСКИЕ люди хорошо знают, что прошлое— это не только память. Это частица нашей истории, нашей жизни, это, наконец, сокровищница богатейшего опыта работы, без изучения и использования которого нельзя успешно двигаться вперед. Вот почему мысль о тесной взаимосвязи дней минувших и нынешних, о прошедшем пути и новых задачах пронизывает всю книгу „Возрождение“ от ее первой страницы до последней.

Уроки возвращения учат нас прежде всего опыту партийного руководства хозяйственным строительством. Они учат, что первой заботой любого руководителя должно стать создание обстановки четкости, организованности, требовательности, высокой ответственности.

В своих воспоминаниях на опыте трудовых и творческих традиций, зародившихся в годы восстановления, Л. И. Брежнев учит нас концентрировать силы и средства на главных ударных участках, уметь говоря ленинским языком, выделять те звенья, где ценой меньших затрат можно получить наибольший и быстрый эффект, уметь подойти к решению любой задачи с точкой зрения конечных результатов. В этом, делает вывод т. Л. И. Брежнев, состоит искусство руководства.

Именно так велись многие наши крупнейшие стройки: „Этот опыт,— подчеркнул он,— используют и сегодня нефтяники и газовики Тюмени, строители БАМа“.

В РЕЧИ на 18 съезде В ВЛКСМ и в беседе во время пребывания в

Тюмени т. Л. И. Брежнев дает не просто оценку сделанному, оценку достигнутому в освоении природных богатств Тюменской области. В них изложены конкретные указания, программа действий и на сегодня, и на будущее. Речь идет о выполнении планов комплексного освоения недр и развития производственных сил нашего края, о необходимости вдвое-трой увелечить объем всех работ, и в то же время решить задачу экономично, взять богатства тюменской нефти не числом, а умением.

Принципиально важное значение имеют мысли Л. И. Брежнева о плановой дисциплине: „План,— подчеркивает он,— главный инструмент реализации экономической политики партии. Его можно и надо обсуждать на стадии разработки. Но когда план утвержден и принял силу закона нашего государства, остается одна обязанность— его выполнять, причем выполнять только в срок, с наименьшими издержками и наилучшими показателями.“

Огромное практическое значение имеет образный показ в книге т. Л. И. Брежнева значимости социалистического соревнования, его хорошей организации, массовости, гласности. В записках крутиются партийные организации и хозяйствственные органы, допускающие формализм в организации трудового соперничества, когда все руководство соревнованием ограничивается сводками отдела.

В повседневном руководстве социалистическим соревнованием партийные организации все большее значение должны придавать печати и радио, как самому мощному и гибкому инструменту пропагандистского и организационного воздействия на массы, стремиться эффективно использовать печать для решения хозяйственно-политических задач.

Бережное отношение к кадрам, обстановка партийной доброжелательности—

ности— именно в этом состоит смысл политической работы. В книге „Малая земля“ есть замечательные строки, в которых т. Л. И. Брежнев говорит, что разъяснение и убеждение считаются главным в повседневной деятельности политического работника. В книге „Возрождение“ особое внимание уделяется вопросу критики и самокритики. На конкретных примерах, взятых из богатейшей практики партийной деятельности Л. И. Брежнева, аргументировано показано, что критика является важнейшим инструментом работы парторганизаций, что она полезна, необходима не только в тех случаях, когда на лицо уже явные просчеты, но и тогда, когда не используются все возможности для улучшения работы, когда лишь намечаются тенденции к застою и косности.

ПРОИЗВЕДЕНИЯ т. Л. И. Брежнева,— сказал в заключение докладчик,— дают большой заряд творческой энергии, способствуют дальнейшему совершенствованию работы по мобилизации трудовых коллективов на выполнение планов хозяйственного развития. Донести этот заряд огромной идеологической и эмоциональной силы до каждого труженика, каждого жителя— важнейшая задача партийных и общественных организаций, идеологических кадров.

В книгах т. Л. И. Брежнева убедительно показана необходимость крепить социалистическую дисциплину труда и организованность, способствовать созданию в каждом трудовом коллективе здоровой творческой обстановки.

Трудящиеся района, как и все советские люди, выражают чувство глубокой признательности и благодарности Л. И. Брежневу за его книги, которыенесомненно принесут большую пользу нашему общему делу— делу строительства коммунизма.

СТРАНИЦА НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

УЛУЧШАТЬ ТОРГОВОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ

КОММУНИСТИЧЕСКАЯ партия и Советское правительство постоянно уделяют внимание улучшению благосостояния советских людей, удовлетворению их возрастающих материальных и духовных запросов.

Одним из проявлений работы о советском человеке является принятное Центральным комитетом партии и Советом Министров СССР в июле 1977 года постановление «С мерах по дальнейшему развитию торговли».

Определенная работа по выполнению постановления партии и правительства проводится в нашем районе.

План товарооборота рыбкоопами района в 1977 году выполнен на 103 процента, по общественному питанию на 101,9 процента.

За 5 месяцев 1978 года план товарооборота выполнен на 104,9 процента. За последние годы несколько улучшилась материальная база рыбкоопов. Построены новые магазины в Мужах и Вояхово. Реконструирована столовая в районном центре. Большинство магазинов отремонтировано.

Вместе с тем в работе предприятий торговли и общественного питания имеются серьезные недостатки и просчеты в культуре и качестве обслуживания населения.

В отдельных магазинах, особенно в небольших населенных пунктах, допускаются частые перебои в торговле многими видами товаров повседневного спро-

са, не являющимися фондируемыми.

Недостаточен ассортимент хлебобулочных изделий и опять-таки в небольших населенных пунктах. В 1977 году по Мужевскому рыбкоопу по этой товарной группе произошло снижение продажи против уровня 1976 года на 24 тыс. рублей.

Из-за несвоевременного и неполного завоза товаров в этом же рыбкоопе произошло снижение продажи и ряда других товаров: кинотехнических изделий, варенья, картофеля, фруктов, хлопчатобумажных тканей и спортивных товаров.

Наблюдаются перебои в торговле продуктами первой необходимости: растительными и животными жирами, свежей рыбой, овощами, картофелем.

Допускаются случаи длительного закрытия магазинов на проведение ремонтов и ревизий.

Так в Мужевском рыбкоопе в 1977 году магазины по этой причине простояли 171 дней, в первом квартале 1978 года — 47 дней. Население недополучило товаров соответственно на 103 и 31,4 тыс. рублей.

В Кушеватском рыбкоопе по этим же причинам магазины простояли в 1977 году — 178 дней, в первом квартале 1978 года — 44 дня. Населению не продано за этот период в 1977 году на 125 тыс. рублей, в первом квартале 1978 года — на 20 тыс. рублей.

Имеются случаи излиш-

не завезенных товаров. Отдельных товаров на базах имеется более чем на 8 летний запас. Это результат неувязки заявок товаров с годовой потребностью.

В рыбкоопах не на должный уровень поставлена работа по сохранности товаров-материалных ценностей. В Мужевском рыбкоопе за 1977 год списано товаров сверх норм естественной убыли на 6 тысяч рублей. Кроме того списано овощей и фруктов на 8,6 тыс. рублей. Такое же положение и в Кушеватском рыбкоопе.

Комитет народного контроля указал руководству правления рыбкоопа на имеющиеся недостатки в торговом обслуживании населения и потребовал безусловного выполнения требований, изложенных в постановлении партии и правительства по улучшению торговли.

Началась навигация 1978 года. Руководству правления Мужевского и Кушеватского рыбкоопов, работникам торговых отделов необходимо определить первоочередность завоза товаров, в соответствии с потребностью.

Необходимо принять все меры для более полного удовлетворения потребностей населения района.

Т. ПРОХОРОВА.

Досадная мелочь

В один из июньских дней этого года до глубины души размутила меня одна досадная мелочь. В с. Мужи все знают, что по улице Республики строится новый 12-ти квартирный дом. Странгт его бригада плотников РСПУ под руководством опытного бригадира т. Конева А. И. О качестве строительства я не боялся судить, а вот о гарнодушном отношении к своей работе слеует сказать. Плотники делали переходящий мостик через линию теплотрассы Мостик, как мостик, а вот стоит он немного не на месте, это точно. Еще вначале установки лестниц мостика мы, жители соседнего дома, подсказали, что следовало бы его перенести на один метр. Рабочие ответили: «Нам что куда колышки поставили, мы так и делаем». Прошу их: «Подождите, мужчины, не стройте, сейчас пригласим прораба, разберемся». Они строят. Пришел и. о. начальника РСПУ т. Погорелый — посмотрел, согласился, что немножко о не на месте, но дал уазание: делать, как делали — не перелывать же!

Еще раз прошу плотников: «Подождите, не стройте! Может решится вопрос». Они продолжают строить. «Нам что, скажут

перелеть, акт составим-перелаем».

Пришла в райисполком, прошу: сколите, посмотрите. Может переделать, пока не поздно. К моему удивлению архитектор района т. Лисовская заявляет: «Ла что вы волнуетесь, там ничего страшного нет». А разве я говорила, что там авария случилась?

Уж кто-кто, а архитектор — самое что ни на есть заинтересованное лицо о красоте и удобстве строительства поселка, тем более района, и проходить равнодушно мимо мелочей не стоит.

Ведь и сами плотники считают, что убогее и красивее было бы, если передвинуть, но вот бела — колышки-то поставлены! А кто жеставил эти колышки, неужели не думал ни о чём?

Пишу эту заметку не для того, чтобы переделать этот мостик (пусть он останется памятником равнодушию), а потому, чтобы строители думали и о будущих жильцах.

Сегодня живем мы в этом доме, завтра приедут другие, и пусть будет всем удобно жить в домах, построенных ремонтно-строительным прорабским участком под надзором районного архитектора т. Лисовской.

К. ВИТАЗЕВА.

БЫТЬ БЕРЕЖЛИВЫМ

Важнейшее требование нашего времени — быть бережливым, экономным — нашло яркое выражение в социалистическом соревновании, которое проходит под лозунгом: «Дать продукции больше, лучшего качества, с меньшими затратами».

Все предприятия и организации района в начале года приняли социалистические обязательства. Но вот об экономии материалов, топлива, электроэнергии некоторые организации забыли.

Ни слова не сказано об экономии материалов и топливо-энергетических ресурсах в обязательствах Горковского рыбозавода и комбината коммунальных предприятий.

Общими фразами «Экономно расходовать ГСМ» или «бороться за экономию топлива» записали в обязательствах Мужевский и Кушеватский рыбкоопы.

Более полно приняли обязательства по экономии материалов и топливо-энергетических ресурсов ремонтно-строительный прорабский участок.

Письма — прогульщики

В весеннюю распутицу по специфическим условиям нашей местности работники почты доставляют корреспонденцию адресатам и периодическую печать подписчикам сразу — за несколько дней. В этом вины работников связи нет.

А вот своевременная выемка писем из почтовых ящиков и дальнейшая их обработка — это уже прямая, святая обязанность работников узла связи. Наша группа народного контроля решила проверить этот участок работы путем отправки контрольных писем внутри райцентра.

В письмах адресату указывалась просьба сообщить дату получения письма и дату отправки ответа проверяющим. К некоторым адресатам письма доставлялись в день отправки, к некоторым на следующий после отправки день.

Однако имелось немало случаев, когда письмо от проверяющих до адресата и обратно шло более длительное время.

Так письмо, отправленное проверяющими тов. Шилову С. И. по адресу

ул. 50 лет Октября дом № 1 и тов. Чупровой М. А., по адресу ул. Совхозная 6 кв. 10, отправленные 24 мая, были получены адресатами 26 мая.

Письмо, адресованное директору школы тов. Карловскому О. Ф., отправлено 24 мая получено 26 мая. В тот же день адресат отправил ответ проверяющим, а получили они его только 29 мая.

Письмо, адресованное начальнику рыбучастка тов. Курги А. И., отправлено проверяющими 26 мая, получено адресатом только 1 июня. Проанализировав эти факты, проверяющие установили, что выемка писем из почтовых ящиков производится нерегулярно.

Группа народного контроля предложила администрации и страховому отделу усилить контроль за своевременной выемкой писем из почтовых ящиков.

Необходимо также привести в надлежащий вид сами почтовые ящики и указать на них надписи о времени выемки писем из ящиков.

П. ПЛЕХАНОВА.

прокладки отсутствуют. А ведь через отверстие в неплотно прикрытом люке, размером всего 10 см — за сутки улетучивается более 50 литров бензина.

Ряд емкостей протекает. Так у Мужевского рыбкоопа из 13 емкостей протекает 6, с суточным расходом около 24 литров.

Требуют ремонта ряд емкостей и других организаций. Не по-хозяйски производится заправка топливом судов и отпуск бензина населению. Через неплотные соединения труб и шлангов дизельное топливо и бензин проливаются на землю и в воду.

Такое положение необходимо исправлять. Ведение хозяйства бережно, экономно поможет мобилизовать новые резервы нашего народного хозяйства, успешно выполнить планы и обязательства третьего года и всей пятилетки в целом.

М. СИМАШКИИ.
председатель комитета,
народного контроля

Редактор Ю. Афанасьев